
Тесты Русская равнина 8 класс
с ответами
Тесты по географии 8 класс. Тема: “Русская равнина”

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Русская равнина расположена на:

а) впадине;

+б) древней платформе;

в) щите;

г) складчатой области.

2. На территории Восточно-Европейской равнины находится щит:

+а) Балтийский;

б) Алданский;

в) Анабарский.

3. Назовите один из важнейших факторов формирования Русской
равнины:

а) движение тектонических плит;

+б) движение ледника;

в) изменения климата.

4. Увал – это:

+а)  невысокие,  до  200  метров  возвышенности  с  пологими
склонами;

б) невысокие возвышенности с крутыми склонами;
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в)  участок  суши  значительной  протяженности  с  низким  общим
уровнем.

5. Самый старый каменноугольный бассейн на равнине:

а) Подмосковный;

+б) Донбасс;

в) Печорский.

6.  Главный  район  фосфорсодержащего  сырья  находится  на
полуострове:

а) Крымском;

+б) Кольском.

7. Назовите возвышенность, расположенную на Русской равнине:

а) Прикаспийская;

б) Причерноморская;

+в) Смоленско-Московская.

8. Как по карте можно определить наклон поверхности равнины:

а) использовать шкалу высот;

+б) исследовать направление течения рек;

в) внимательно изучить легенду карты.

9. Климат большей части Русской равнины:

а) континентальный;

б) морской;

+в) умеренно- континентальный.

тест 10. Назовите причину неустойчивой, переменчивой погоды на



равнине:

+а) влияние атлантических воздушных масс;

б) интенсивность солнечного излучения;

в) абсолютная высота над уровнем моря.

11.  Территория  Русской  равнины  расположена  в  бассейне
внутреннего  стока  и:

а) одного океана;

+б) двух океанов;

в) трех океанов.

12. Питание большинства рек Восточно-Европейской равнины:

+а) снеговое;

б) ледниковое;

в) дождевое.

13. Озеро тектонического происхождения:

а) Каспийское;

+б) Чудское;

в) Ильмень.

14.  В  результате  вертикальных  движений  земной  коры,  какая
часть Русской равнины опускается со скоростью 1-2 см в год?

+а) Центральная;

б) Юго-Восточная;

в) Северо-Западная.

15. Укажите, какой природной зоны нет на территории равнины:



а) степи;

б) тайги;

в) тундры;

+г) саванны.

16. Что называют полесьем?

+а)  прерывистую,  частично  заболоченную  полосу  низин  с
сосновыми  лесами  на  более  сухих  участках;

б)  более  или  менее  ровные  сухие  безлесные  пространства,
покрытые обильной травянистой растительностью;

в) значительное по площади пространство, поросшее деревьями.

17. Юго-восток Русской равнины занимает:

+а) Прикаспийская полупустынная и пустынная низменность;

б) Приволжская возвышенность;

в) Среднерусская возвышенность.

18. Характерными представителями животного мира Прикаспийской
низменности являются:

а) тетерев, тушканчик;

+ б) суслик, хомяк;

в) сайгак, бурый медведь.

19. Назовите животное, характерное для зоны степей:



тест-20.  Укажите  наиболее  распаханную  в  результате
хозяйственной  деятельности  человека  возвышенность:

+а) Ставропольская;

б) Среднерусская;

в) Ижорская.

21.  Какая  горная  порода  послужила  строительным  материалом
второго Московского Кремля?

+а) известняк;

б) белый мрамор;

в) доломиты;

г) каолин.

22.  Самый  старый  по  дате  образования  государственный
заповедник  на  равнине:

а) Воронежский;

+б) Астраханский;

в) Богдинско-Баскунчакский.

23. Укажите характерную для тундры растительность:

+а) дриада, голубика, полярный мак;

б) мхи, лишайники, кедр;



в) ель, смородина, кислица.

24. Средняя высота Русской равнины составляет:

а) 220 м;

б) 150 м;

+в)170 м.

25. В тайге Русской равнины распространены деревья:

+а) ель, пихта, сосна;

б) ель, сосна, липа;

в) кедр, клён.

26. На севере равнины расположены почвы:

+а) тундрово-глеевые;

б) дерново-подзолистые;

в) серые лесные;

г) каштановые и бурые пустынные.

27. Формирование осадочных пород на равнине произошло в:

+а) палеозое;

б) мезозое;

в) протерозое.

28. Самая холодная область восточно-Европейской равнины:

+а) приморская полоса Баренцева моря:

б) западные, северные и центральные области России;

в) юго-восток.



29. Укажите наименьшую за площадью природную зону изучаемой
территории:

а) тайга;

+б) пустыня;

в) степь.

тест_30. Почему зона тундр и лесотундр уже в западной части
Русской равнины, чем в восточной?

а) разные абсолютные высоты территорий. Встречаются криогенные
формы рельефа, связанные с многолетней мерзлотой;

+б) частые зимние циклоны, зарождающиеся в Баренцевом море,
половина которого не замерзает зимой из-за теплого Северо-
Атлантического  течения,  приносят  достаточно  тёплые  морские
воздушные массы.


